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STÍNY

Třebíč – Z trestného činu tý-
rání osoby žijící ve společném 
obydlí obvinili třebíčští policisté 
šestačtyřicetiletého muže z Tře-
bíče. Proti muži už bylo zaháje-
no trestní stíhání, hrozí mu trest 
odnětí svobody až na osm let. 
„Okresní soud v Třebíči rozhodl 
o vzetí muže do vazby,“ konstato-
vala tisková mluvčí Policie České 
republiky v Třebíči Marcela La-
vická.

„V průběhu téměř tří let úmy-
slně psychicky a fyzicky napadal 
svoji bývalou o rok mladší druž-
ku. Ve většině případů ji v pod-
napilosti hrubě slovně a fyzicky 
napadal,“ popsala mužovo cho-

Tři roky neustále týral svoji družku, te� sedí
vání tisková mluvčí. Žena se cho-
vala pasivně, a tak se agresivita 
muže stále stupňovala. „Násilím 
ženu nutil k vydávání fi nanční 
hotovosti, kterou prohrával v au-
tomatech. Vyhrožoval jí zabitím, 
ze žárlivosti prohledával osobní 
věci, kontroloval telefon a zaka-
zoval jí stýkat se s kamarádka-
mi a s nejbližší rodinou,“ uvedla 
Marcela Lavická.

V letošním roce policisté na 
Třebíčsku zatím evidovali dva 
případy týrání osoby žijící ve spo-
lečném obydlí. V roce 2010 bylo 
takových případů šest.

Domácí násilí je velmi nebez-
pečným fenoménem, protože 

je většinou skryto před zraky 
veřejnosti i státních orgánů. Na-
růstá pozvolna a ohrožená osoba 
obtížně pozná okamžik, kdy již 

KRÁTCE

Hrotovice - Žáci ZŠ Hrotovice 
se mohou těšit na pondělí 12. září, 
kdy do jejich školy zavítá výstava 
o zpracování a recyklaci odpadů 
v rámci vzdělávacího programu 
Tonda Obal na cestách. Děti se do-
zvědí, proč třídit odpady, co a jak 
se třídí, jak se odpady recyklují, 
co se z nich vyrábí. Nepůjde ale 
jen o suchou přednášku s několika 
ukázkami. Naopak, celé dopoled-
ne bude nabité hrami, hlavolamy, 
bude se skákat v pytlích, jezdit na 
koloběžkách, skládat maxidomino, 
připravena je i beseda s lektorem, 
která zábavnou formou přiblíží 
koloběh odpadů. Výstava putuje 
po školách ČR od roku 1997 a již 
se jí zúčastnilo více než 800 tisíc 
dětí. Program je připravený ve spo-
lupráci s Ministerstvem životního 
prostředí, Ministerstvem průmyslu 
a obchodu a Pedagogickou fakul-
tou UK. Vzdělávací program fi nan-
cuje EKO-KOM. Celá akce vhodně 
doplňuje učivo s tématy ekologie a 
ochrany životního prostředí.  (mn)

Tonda Obal
míří do Hrotovic

vztah není bezpečný. „Má vzrůs-
tající tendenci. Zpočátku se jedná 
o útoky proti lidské důstojnosti, 
jako jsou urážky, vydírání nebo 
ponižování. Následují útoky pro-
ti zdraví – facky, bití, škrcení a 
může vyústit až v útoky proti 
životu,“ konstatovala policejní 
mluvčí.

Ohrožená osoba by se neměla 
za svou situaci stydět a vyhledat 
odbornou pomoc. „Zavolejte do 
specializovaného centra či azy-
lového domu a pokuste se najít 
někoho, kdo vám pomůže,“ radí 
mluvčí. Důležité také je násilí 
neomlouvat a hlavně z něj neob-
viňovat sama sebe. Další radou je 

Kde hledat pomoc:
Intervenční centrum
(www.domacinasili.cz)

Manželské a rodinné poradny
(www.amrp.cz)

Azylová zařízení
(www.azylovedomy.cz)

Poradny pro oběti trestných činů
(www.obcanskeporadny.cz)

Policie ČR (tel. č. 158)
Městská policie (tel. č. 156)

obrátit se na někoho, komu věříte, 
a u něj hledat podporu. „První 
krok je těžký, pokud ale nic ne-
uděláte, násilí samo nepřestane, a 
to i přes sliby násilníka. Pamatuj-
te si, že násilí, které se neřeší, má 
tendenci se stupňovat,“ říká Mar-
cela Lavická.

V případě bezprostředního úto-
ku je třeba ihned zavolat policii. 
„Před příjezdem policie neod-
klízejte případné stopy po násilí. 
S policií se snažte mluvit bez pří-
tomnosti partnera. Pokud je to jen 
trochu možné, neodcházejte bez 
dětí, později by mohlo být pro vás 
obtížné je získat zpět,“ zní další 
rady. Petr Chňoupek

Sestřelil srnky
Dukovany - Tři malé srnky 

skočily mladému řidiči do jízdní 
dráhy. K dopravní nehodě došlo 
ve večerních hodinách dne 6. 
září v k.ú. obce Dukovany. Dva-
advacetiletý řidič jel s osobním 
vozidlem značky Škoda Octavia 
směrem od Slavětic na Dukovany. 
Když mu při jízdě náhle z pravé 
strany vběhla do jízdní dráhy tři 
mláďata srny, nestačil zareagovat 
a srazil je. Sám pak po nárazu ha-
varoval vlevo mimo komunikaci. 
Uhynulá mláďata převzal člen 
mysliveckého spolku. Policisté u 
řidiče provedli kontrolní decho-
vou zkoušku na alkohol, jejíž vý-
sledek byl negativní.

Ukradl hasičáky
Střítež - Neznámý pachatel 

v noci z 5. na 6. září odcizil na 
benzinové čerpací stanici ze sto-
janu šest hasicích přístrojů. Zá-
stupci poškozené fi rmy vyčíslili 
způsobenou škodu na více než 
dvanáct tisíc korun. 

Byli bez proudu
Bohušice - V důsledku sráž-

ky vozidel došlo k přerušení 
elektrického proudu u několika 
domácností. Stalo se to v ran-
ních hodinách dne 6. září v Bo-
hušicích. Osmnáctiletý řidič jel 
s osobním vozidlem značky Ford 
Focus směrem od centra k Jaro-
měřicím nad Rokytnou. Při jízdě 
vyjel vpravo mimo komunikaci, 
kde narazil do dvou plastových 
popelnic. Poté vozidlo narazilo 
do nákladního vozidla značky 
Hyundai H1, zaparkovaného za 
pravým okrajem pozemní komu-
nikace. Nákladní vozidlo bylo 
odhozeno do zděného elektrické-
ho rozvaděče a došlo tak k přeru-
šení přívodu elektrického proudu 
do 25 domácností v Bohušicích, a 
to téměř na tři hodiny. Řidič fordu 
byl s lehkým zraněním převezen 
do nemocnice k ošetření. 

Hydroizolace fuč
Třebíč - Policisté z třebíčského 

obvodu prověřují případ krádeže 
hydroizolace, ke kterému došlo 
na stavbě rodinného domu v ulici 
Na Klinkách. Neznámý pachatel 
v období od 29. do 31. srpna de-
montoval část mobilního oploce-
ní a vnikl na staveniště. Odcizil 
20 rolí hydroizolace volně ulože-
né na paletě. Celková škoda byla 
vyčíslena na více než dvacet dva 
tisíce korun.  (red)

Ani košík holt
není trezor

Třebíč - V odpoledních hodi-
nách dne 2. září si dvaačtyřice-
tiletý muž odložil v nákupním 
centru ve Znojemské ulici tašku 
do nákupního vozíku. Jeho chvil-
kové nepozornosti využil nezná-
mý pachatel a odcizil mu fi nanční 
hotovost, platební kartu, osobní 
doklady a svazek klíčů. Vše měl 
poškozený odložené v tašce. Cel-
kovou škodu vyčíslil na téměř pět 
tisíc korun. (red)

Přibyslavice – Psal se rok 
1928 a Československo slavilo 
desáté výročí vzniku republiky, 
když se v Přibyslavicích rozhodli, 
že postaví novou školu. Požádali 
prezidenta T. G. Masaryka, aby 
ji mohli pojmenovat po něm a 
v roce 1930 se v obci slavnostně 
otevírala Masarykova jubilejní 
škola s červenožlutou fasádou.

Stejnými barvami září škola i 
po rekonstrukci, při které došlo 
k výměně oken a zateplení pláště 
budovy i stropů. Včera proběhl 
poslední kontrolní den a budova 
byla předána. Rekonstrukce za-
chovala na průčelí budovy nápis, 
který si netroufl i odstranit ani 
za dob minulých. „Našli jsme na 
obci dokumenty, které dokláda-

Masarykova škola dostala kabát z roku 1930
jí, že už se chystaly návrhy, jak 
nápis odstranit a fasádu změnit. 
Naštěstí se to nerealizovalo,“ říká 
starosta Přibyslavic Roman Vrb-
ka.

Rekonstrukce, která byla včerej-
ším předávacím dnem dokončena, 
stála 3 500 000 korun a provedla ji 
fi rma K-stav. To byla cena, které se 
podařilo dosáhnout díky výběrové-
mu řízení. Původně rozpočtované 
náklady se totiž pohybovaly okolo 
čtyř a půl milionu korun.

Příprava rekonstrukce školy se 
protáhla hlavně kvůli změnám 
v dotačních podmínkách, které 
nabízel Státní fond životního pro-
středí. „Původně bylo slibováno, 
že dotace budou činit osmdesát až 
devadesát procent nákladů. Pustili 

jsme se do příprav, ale mezi tím se 
podmínky změnily,“ vysvětluje Ro-
man Vrbka. Fond nenabízel ani 50 
procent. Ale protože v přípravných 
dokumentech, projektové doku-
mentaci a energetickém auditu už 
měla obec svých tři sta tisíc korun, 
rozhodla se o dotaci zažádat. Fond 
poskytl 56 procent nákladů. Na 
škole ještě zbývá vyměnit střešní 
krytinu. Zřejmě se na ni dostane 
příští rok. 

Budova je předána, i když jsou na 
ní drobné nedodělky. „To ale nejsou 
věci, které vznikly chybou dodava-
tele. Ten svou práci odevzdal dobře 
a včas,“ doplnil Roman Vrbka, kte-
rý budovu přebíral. 

 Text a foto HoN:
 Vendula KrausováStarosta Roman Vrbka se zástupci dodavatelské fi rmy.

Třebíč – Mezi turisty nejoblí-
benější třebíčskou pamětihodnos-
tí je podle informací městského 
kulturního střediska Zadní syna-
goga. V srpnu se její návštěvnost 
meziročně zvýšila o čtyřicet pro-
cent. Rekordní nárůst zazname-
nalo i samotné informační cen-
trum u synagogy, ve kterém se 
návštěvnost oproti loňskému roku 
zvýšila dokonce o 200 procent.

„Určitě je to tím, že je nově 
otevřen dům Seligmanna Bauera, 
protože to je veliký tahák. Pro-
pagovali jsem ho i v pražských 
bedekrech, kam jsme dávali i 
fotky z interiéru domu. Je to něco 
nového, co do Židovského Města 
láká,“ hodnotí návštěvnost ředi-
telka MKS Třebíč Jaromíra Ha-
náčková. Zvýšený počet návštěv-
níků zaznamenala i městská věž, 
a dokonce i bazilika sv. Prokopa. 
„Bazilika mě opravdu překvapila. 
Protože v areálu probíhají hned 

Třebíčské památky táhnou víc než loni

dvě stavby, tak jsem očekáva-
la, že to bude znamenat propad 
návštěvnosti. Ve skutečnosti se 
návštěvnost baziliky v srpnu me-

ziročně zvýšila o deset procent a 
v červenci dokonce o třicet,“ do-
dává.

Do jaké míry nárůst souvisel 

s tím, že počasí spíš nahrávalo 
návštěvám památek než ležení u 
vody, a do jaké míry za to může 
aktivní propagace jednotlivých 
památek, je těžké odhadovat. 

„Propagace byla z naší strany 
ale vcelku masivní. Máme nové 
propagační materiály, investovali 
jsme do časopisů, které se věnují 
cestovnímu ruchu. A myslím si, 
že je to i díky kulturním akcím, 
které jsou bohatší a delší,“ říká 
Hanáčková. Jistou podporou tu-
rismu jsou i cedule umístěné při 
vjezdu do města, které upozorňují 
návštěvníky, že přijíždějí do měs-
ta s památkou UNESCO. I ty byly 
pořízeny z rozpočtu MKS. Podle 
informací Jaromíry Hanáčkové, 
se zvýšený počet návštěvníků 
odrazil i v návštěvnosti hotelů 
a penzionů. Pořád ale převládá 
stav, kdy turisté ve městě nocují 
jen jednou.

Ne všem památkám v okolí se 

dařilo tak dobře. Zejména kvůli 
dopravním omezením, která řadu 
turistů od návštěvy odradila, při-
šla např. nedaleká Telč dokonce o 
30 procent turistů. Podobné pro-
blémy musel řešit i Vranov nad 
Dyjí.

„Z pohledu agentury Vysoči-
na Tourism zatím ještě nemohu 
hlavní turistickou sezónu hodno-
tit, protože čísla budeme mít až 
za celé čtvrtletí. Osobně se trochu 
obávám toho, že Vysočině příliš 
nepřálo počasí. Protože na Vyso-
činu se jezdí především do příro-
dy, na pobyty v kempech apod. 
Návštěvnost památek zas tak od 
počasí odvislá není. Ale zatím 
jen spekuluji a můžeme být nako-
nec příjemně překvapeni,“ uvedl 
k letoší hlavní turistické sezóně 
ředitel Vysočina Tourism Tomáš 
Čihák.

 Text  a foto HoN:
 Vendula Krausová

Staveniště okolo baziliky sv. Prokopa pro turisty nebylo překážkou.

Okříšky, Třebíč - Minulý tý-
den byl v Okříškách ofi ciálně 
představen nový vedoucí obvod-
ního oddělení nadporučík Mgr. 
Martin Husa, který zároveň vy-
konává stejnou funkci na obvod-
ním oddělení v Třebíči. Nadpo-
ručík Mgr. Jan Diblík, o jehož 
působení v Okříškách se jeho 
nadřízený, vedoucí územního od-
boru Třebíč, plukovník Mgr. Petr 
Tomášek vyjadřuje v superlati-
vech, odchází na uvolněné místo 
v Náměšti nad Oslavou.

Starosta Okříšek Zdeněk Ry-
šavý se k této změně vyjádřil: 
„Plukovník Tomášek z územ-
ního odboru nám vysvětlil, že 
nepočítají se zrušením obvodu, 
že oddělení má být zachováno. 
Pouze odsud odchází pan Di-
blík na stejný post do Náměště. 
A prozatím to bude dělat pan 
Husa souběžně s Třebíčí. Roz-
hodně to prý není cesta, jak to 
oddělení zrušit, což kvitujeme 
s povděkem, protože my tady za 
to oddělení bojujeme. Jsme pře-
svědčeni, že kdyby tady nebylo, 
mělo by to negativní dopad přede-

Bude jaroměřický policejní model zaveden i pro Okříšky?
vším v oblasti prevence. Okříšský 
obvod je poměrně velký a nejde 
tedy jen o samotné Okříšky, ale i 
o ostatní obce. Obvod se rozklá-
dá od Želetavy až ke Svatoslavi a 
zdejší policisté to zde znají. Když 
sem přijede někdo z Třebíče, ne-
může to tak dobře znát.“

Krajská policejní tisková mluv-
čí JUDr. Dana Čírtková ke slou-
čení třebíčského a okříšského 
obvodu pod pravomoc jednoho 
velitele říká: „Okříšky už se řeši-
ly v loňském roce. Mluvilo se o 
tom, že by obvodní oddělení mělo 
zaniknout a že by se v Okříškách 
měla zbudovat policejní stanice 
tak, jako se to loni realizovalo 
v Jaroměřicích. Tu stanici řídí 
policista z Hrotovic. Jestli a kdy 
se ke stejnému modelu přistoupí 
v Okříškách, vám teď neřeknu, i 
kdybych to věděla. V těchto chví-
lích je předčasné říkat, že to bude 
třeba od 1. ledna.“ Na otázku, 
proč to není v jejích možnostech, 
odpověděla: „V tuto chvíli ještě 
není defi nitivně nastaven rozpo-
čet na rok 2012, a proto ještě není 
stanoveno, kolik bude moci mít 

Kraj Vysočina policistů. Takže 
by bylo předčasné mluvit o tom, 
od kdy co kde bude. Veřejnost 
bude určitě zajímat, jestli tam bu-
deme mít hlídky, jestli tam poli-
cisté budou občanovi k dispozici, 
a ne jestli bude jeden vedoucí ří-
dit jeden nebo dva obvody.“

Plukovník Tomášek její slova 
doplnil: „Nic konkrétního ve smy-
slu, že třeba Okříšky budou místo 
obvodu mít policejní stanici, jsem 
zatím ani starostovi Okříšek říct 
nemohl. V této chvíli jsme pouze 
přistoupili k tomu kroku, že pan 
Husa, vedoucí obvodního odděle-
ní v Třebíči, bude řídit i kolektiv 

policistů v Okříškách a bude plně 
odpovědný za jeho funkčnost, za 
bezpečnostní situaci v obvodu. 
A bude mi granatovat, že nedojde 
ke snížení komfortu pro občany.“

V této chvíli tedy v Okříškách 
obvod zůstává. Ve hře je ovšem 
do blízké boudoucnosti i mož-
nost, že tam bude zřízena policej-
ní stanice. „Model z Jaroměřic se 
osvědčil. Občan nepocítil, že by-
chom mu snižovali komfort,“ říká 
Dana Čírtková.

Starosta Okříšek Zdeněk Ry-
šavý je se současným stavem 
spokojen: „Zatím pořád je stano-
visko, že by mělo být zachováno 
oddělení.“ Uvědomuje si ale, že 
situace se může změnit: „Mám 
dojem, že jak na úrovni okres-
ní, tak krajské je zájem oddělení 
zachovat. Je ovšem otázka, co se 
bude dít v Praze.“

„Policejní stanice je úroveň, 
pod kterou pan policejní prezi-
dent jít nechce,“ říká Čírtková, 
„všechno ale odvisí od toho, kolik 
budeme mít peněz. A tohle v této 
chvíli nikdo neví.“

 Ivo Nechvátal

JUDr. Dana Čírtková.

Vzpomínka
na hokejisty

Třebíč - Radnice zřídila ve 
vestibulu budovy pietní místo 
jako vzpomínku na tři tragicky 
zahynulé české hokejisty. „Lidé 
mohou přijít do budovy měst-
ského úřadu na Karlově náměstí 
a věnovat vzpomínku třem čes-
kým sportovcům. V přízemí rad-
nice je umístěna pamětní kniha, 
do které lze napsat několik vět. 
Přinést mohou občané také kvě-
tiny. Na stolku jsou zapáleny tři 
svíce v upomínku na zmařené 
životy,“ řekl tiskový mluvčí rad-
nice Ivan Přibík. (pch)
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